

呼和浩特市图书馆迎来“敕勒川阅读季”

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 在第26个“4·23世界读书日”来临之际,呼和浩特市图书馆整合各类资源,依托鸿雁悦读平台,发起“敕勒川阅读季”活动,通过线上和线下渠道,推出经典阅读、数字阅读、阅读分享等主题系列阅读推广活动,希望与广大市民一起,共同引导全社会形成爱读书、读好书、善读书的时代风尚。

“敕勒川阅读季”线下活动包括七项:4月15日~6月10日举行“心怀国之大者,传诵百年荣光”读书演讲诵读暨“敕勒川图书阅读季”活动;4月20日~5月20日,举行鸿雁传书“学习先烈精神·书写时代担当”经典红色诗词硬笔书法作品征集活动;4~6月在呼和浩特市图书馆一楼大厅进行“梦想从阅读开始”

4·23世界读书日主题展览;4月起在各区小学校园举行“铸牢中华民族共同体意识 扣好人生第一粒扣子”党史进校园系列活动;4月24日在呼和浩特市图书馆二楼亲子悦读区举行“阅趣小嘎鲁”少儿悦读系列绘本手工制作活动;4月22日在新城区文体旅游广电局小剧场举行“诵读红色经典 传承红色基因”——4.23世界读书日“颂歌献

给党”诗歌朗诵音乐会;5月9日在呼和浩特市图书馆体育场分馆(鸿雁书房)举行“唱支山歌给党听”红色歌曲品鉴会活动。线上活动有九项,包括:4月10日~23日举行“阅读一分钟,编织一个梦”线上阅读打卡活动;4月16日~26日举行“书有灵犀·畅想悦读”全民猜书名活动;4月19日~25日“4.23乐读魔法节”活动,通过打卡看动画了解

世界名著;4月20日~30日举行“名家谈经典”线上讲座活动;4月起“梦想从阅读开始”4.23世界读书日主题线上展览活动;4月15日~30日举行“好好吃饭好好睡觉 心里的好垃圾定期倒一倒”撰写书评赢好礼活动;4~7月举行“红色经典阅读,点亮爱党红心”全区联动阅读活动;4~5月举行“敕勒川讲坛”线上活动——

《历史文化名城呼和浩特》有声阅读;3~9月举行红色经典书目赏析。此外,还有线上固定栏目:“00荐读”线上优秀图书推荐,“云图有声”线上有声图书推荐,《豌豆荐书》,“青城故事”线上数字资源,“名师讲坛”线上公开课,《青城记忆》等。希望能有更多的阅读爱好者加入“敕勒川阅读季”活动队伍,一起推广全民阅读,共建“书香青城”。

特警队员走进幼儿园 传授应急处突技巧

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 4月20日,呼和浩特市公安局特警支队二大队的特警们走进赛罕区第三幼儿园的,同校方共同开展了一场“校园反恐防暴应急演练”活动,手把手传授师生应急处突技巧。

演练开始后,由特警队员扮演的暴徒不断在赛罕区幼儿园大门处踱步徘徊。校内安保人员见状立即通过对讲机向园长汇报该情况。随后该名歹徒向院内投掷砖头并迅速持刀翻越校门进入操场,在受到保安的制止劝阻无果后,挟持一名教师,与此同时校方立即将园内学生疏散至安全位置并及时拨打110报警电话,安排校内医疗组成员做准备。5分钟后,及时赶到的特警执勤民警经过语言劝导工作无果后及时采取强制措施,成功将暴徒有效控制,顺利完成了本次演练行动。

本次活动通过模拟日常实际情况下针对幼儿园学生发起的突发性暴力犯罪从而展开一系列正确处置方法,特警队员还现场教授了一些简易的反制措施和警用装备的使用方法,并详细阐述了当遇到此类暴力犯罪行为时,作为校方老师应具备的应急处理能力和心理建设等内容,从处置流程到思想意识方面为大家全面介绍了应对此类暴力犯罪事件的正确办法。

100多名劳模南山公园义务植树

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 4月20日,呼和浩特市总工会组织呼和浩特市地区各级劳动模范(先进工作者)和五一劳动奖章获得者100余人来到和林格尔县南山公园劳模植树基地开展义务植树公益活动。

当日,植树现场呈现出一幅忙碌有序的劳动景象,参加植树的劳模们

个个热情高涨,干劲十足,扶苗、培土、踩实、浇水,每一道工序都一丝不苟,认真细致,齐心协力种下500余棵树苗。劳模们纷纷表示,植树活动是一项非常有意义的社会公益活动,增强了大家爱绿护绿、绿化家园和保护生态环境的强烈责任感和使命感。

据了解,呼和浩特市

总工会连续多年组织开展劳模植树活动,旨在以劳模精神和劳动精神引领广大职工积极投身到呼和浩特市生态文明建设中来。截至目前,和林格尔县南山公园“劳模林”已栽种树木2万余棵,成林30余亩,为打造青山常在,绿水长流,空气常新的美丽青城做出了积极贡献。

首府启动2021年知识产权宣传周活动

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 4月20日,记者从呼和浩特市市场监管局了解到,在第21个世界知识产权日来临之际,呼和浩特市市场监管局(知识产权局)围绕“全面加强知识产权保护推动构建新发展格局”活动主题,于4月20日至26日期间开展呼和浩特市知识产权宣传周活动。

据了解,宣传周期间,呼和浩特市将开展形式多样的宣传普及活动,引导公众有效保护和合理运用知识产权。将广泛利用报纸、广播等传统方式和互

联网、微信、微博等新媒体渠道以及辖区商场、社区、集贸市场、LED屏等,面向社会公众进行知识产权普及宣传;对接辖区内各园区及企业,通过摆放展板、张贴海报、悬挂条幅、播放宣传片等形式,面向园区内各企业进行知识产权政策及专业知识宣传,展示知识产权成果、报道发明人典型事例,激发企业员工利用知识产权保护创新成果的积极性;面向展销会内参展的企业、协会和个人进行知识产权普及宣传以及知识产权维权援助等活动;组织和指导辖区

内部分知识产权教育非试点学校利用互联网、新媒体平台开展知识产权基础知识的宣传培训,鼓励小发明小创造,增强中小学生知识产权意识。

据介绍,为加强知识产权执法保护,提升知识产权执法效能,呼和浩特市将强化重点市场和重点领域执法,开展专项行动。严厉查处各类商标、专利、地理标志等侵权假冒违法行为,依法曝光一批典型案例,有效保护权利人和消费者合法权益,执法的同时积极宣传普及知识产权知识。

彤辉小区私人地锁被拆除

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 4月21日,北方新报正北方网记者从回民区光明路办事处了解到,果园路社区解决了彤辉小区违法圈地、私装地锁现象。

北方新报正北方网记者了解到,2021年4月,果园路社区接到“12345”平台

投诉,举报彤辉小区存在违法圈地、私装地锁问题,导致居民无法在自家小区公用地停放车辆。接报后,社区工作人员第一时间前往彤辉小区实地查看情况。

“社区本着筹划方案遵法、遇到问题找法、解决矛盾靠法、落实工作循法的四步走方案,针对此投

诉,社区详细摸排地锁自建情况并联系相关居民召开一事一议会议,推动居民自行拆除工作的展开。目前地锁正在有序拆除中,对于仍未拆除的非法自建地锁,将依法由城管部门进行合法拆除。”社区工作人员告诉北方新报正北方网记者。

共建无诈校园 3000余名师生学习反诈知识

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 4月15日~5月15日,呼和浩特市公安局经济技术开发区公安分局反诈中心民警走进内蒙古工业大学金川校区,开展以“预防电信诈骗 共建无诈校园”为主题的系列活动,为金川校区7个学院3000余名师生进行如何预防电信诈骗讲座。

4月15日、16日,反诈中心民警张宇分别为内蒙古工业大学电力学院和数据学院的800余名师生进行了“预防电信诈骗 还宁静校园”为主题的讲座。民警张宇从什么是电信诈骗、电信诈骗的种类、电信诈骗是如何设置陷阱以及如何预防电信诈骗四个方面入手,深入浅出地为同学们讲解电信诈骗。内蒙古工业大学电力学院学生宋涛说:“之前一直不知道电信诈骗离我们这么近,这次在讲座听到许多真实案例,让我很震撼,也让我受益很多。今后,我也要向亲戚朋友宣传预防电信诈骗的知识,避免电信诈骗的发生。”

据了解,此次活动民警将在校园醒目位置悬挂条幅、发放宣传资料,并且在校园内设立反诈咨询室,以课堂宣讲和日常座谈相结合,让同学们提高电信诈骗防范意识,降低发案率。

一精神疾病患者发病 民警果断处置将其送医

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 4月18日,呼和浩特市一名患有精神疾病的男子突然发作殴打妻子,还将自己反锁房间并持有菜刀,情况十分危急。最终,呼和浩特市新城区公安分局山东路派出所联合反恐和特巡警大队民警果断将男子控制并送至医院治疗。

当日,山东路派出所接到110指令:辖区内一名吴姓男子精神疾病发作殴打妻子,将自己反锁房间并持有菜刀等刀具,随时会有自残或伤人的情况发生。接警后,派出所民警立即赶往现场。到达现场后,民警多方劝说让吴某配合工作人员前往医院就医,但其不听劝阻,情绪异常激动。劝说无效后,派出所民警及时报告指挥中心请求支援,随后新城区公安分局反恐和特巡警大队民警迅速赶往现场。处置民警全副武装沉着应对,一边劝说周围围观的人员撤离,保持警戒,一边结合平时训练的战术战法,开展处置工作。为确保群众安全,经家人同意后,民警找准时机将门锁撬开,果断将吴某控制,并和家属一起将其送往医院接受治疗。